

河南首发就业形势报告

去年“稳中有进” 今年“确保稳定”

本报讯(记者 王红)就业,是经济的“晴雨表”,是社会的“稳定器”。昨日,省人力资源和社会保障厅发布《河南省就业形势报告》,这也是我省首次发布就业形势报告。《报告》显示,去年我省就业形势总体稳定,稳中有进。今年,全省计划新增城镇就业110万人,农村劳动力转移就业60万人。

“零就业”家庭实现动态清零

统计显示,2016年我省城镇新增就业145.1万人,完成年度目标任务的145.1%,较上年增长0.7个百分点,达到“十二五”以来的历史高位。全省城镇新增就业连续多年保持在140万人以上,占全国1/10,不仅保持了我省就业局势的稳

定,也为全国就业大局的稳定做出了贡献。城镇登记失业率为3%,低于年初确定的4.5%控制目标。

《报告》显示,全省失业人员再就业48.02万人,就业困难人员实现就业19.19万人,“零就业家庭”实现动态清零。

新增转移就业超九成在省内

分析显示,省内转移人数高于省外输出人数的拐点出现在2011年,到2016年,新增转移就业的62万农村劳动力中,有90.3%在省内实现了就业,占比首次突破90%。

同时,农村贫困人口就业取得新进展,去年共有44.83万贫困农村劳动力实现转移就业。

创业者带动43.5万人就业

去年,全省大众创业掀起新高潮,全省各类孵化基地达230个,省级创业创新平台达125个,国家级平台24个,大众创业、万众创新对就业的带动效应显现。2016年,通过实施“助力大众创业专项”,全省新增发放创业担保贷款129.92亿元,累计发放总量达到861.22亿元,居全国第一。开展创业培训25.32万人,帮助14.7万人实现创业,带动43.5万人就业,占城镇新增就业的30%。

此外,当年新增返乡创业农民工15.52万人,增幅25.6%,吸纳了农民工就近就地转移就业和城镇其他人员就业129.37万人。

三大因素保障就业稳中有进

《报告》分析,经济结构优化奠定稳定就业基础,民营经济、互联网经济“刺激”就业,专项补贴帮助企业稳定岗位等三大因素保障我省去年就业形势稳中有进。

今年拟增城镇就业110万人

2017年,我省经济下行压力还在持续,对就业的影响将进一步显现,就业形势不容乐观,任务更加艰巨。我省将综合施策,确保就业形势稳定。计划全年新增城镇就业110万人,失业人员再就业35万人,就业困难人员实现就业12万人,农村劳动力转移就业60万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,就业质量明显提高,就业结构持续改善。

市领导走访慰问驻郑部队新闻单位和困难群众

(上接一版)推出了一系列有高度、有深度、有温度的宣传报道,唱响了好声音,传递了正能量,凝聚了精气神。新的一年,希望全市新闻工作者按照中央、省委和市委要求,坚持正确舆论导向,围绕中心、服务大局,推进媒体深度融合,打通报、台、网、端传播渠道,创新报道方式方法,用更权威、更精准、更感人、更有效的新闻报道,为郑州建设国家中心城市擂鼓助威。

重污染天气橙色预警发布

启动Ⅱ级应急管控措施

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从市环保局获悉,根据省环境保护厅《关于启动重污染天气预警响应的紧急通知》通报,1月23日~26日,郑州将以中度至重度污染为主,部分时段有严重污染,经市政府研究决定,23日12时发布橙色预警,启动Ⅱ级响应。

Ⅱ级响应启动后,全市将采取以下强制性应急措施:施工工地停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管沟开挖作业,裸露场地增加洒水降尘频次。全市20蒸吨以上燃煤工业锅炉暂停使用。燃煤发电企业(热电联产企业在保证供热的前提下)实施分阶段轮流限制发电,未建成超低排放的机组

使用应急备用优质煤或限产。增加对重点大气污染源的执法检查频次,确保其大气污染防治设施高效运转,达标排放。按照重污染天气Ⅱ级响应期间工业企业停产限产清单,工业企业采取限产停产等措施,确保二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减30%以上。主城区实行大型货车、工程渣土车区域限行。

使用应急备用优质煤或限产。增加对重点大气污染源的执法检查频次,确保其大气污染防治设施高效运转,达标排放。按照重污染天气Ⅱ级响应期间工业企业停产限产清单,工业企业采取限产停产等措施,确保二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减30%以上。主城区实行大型货车、工程渣土车区域限行。

53万元彩票公益金救助“两癌”贫困母亲

本报讯(记者 李娜 通讯员 秦芳)春节将近,市妇联拿出53万元“贫困母亲两癌救助”中央彩票公益金,用于救助我市宫颈癌和乳腺癌患病贫困妇女。

1月20日至23日,市妇联工作人员先后分赴新密、登封、中牟三地,将每人1万元救助金送到53名“两癌”贫困母亲手中。

据悉,为使贫困“两癌”患者得到及时治疗,市妇联还努力协调郑州慈善总会大力支持,将“两癌”救助列为长期慈善救助项目,并积极争取全国妇联和中国妇女发展基金会“贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金,为“两癌”贫困患病妇女雪中送炭。

我省首例4D打印气管外支架悬吊手术成功

本报讯(记者 王治)昨日,记者从郑州大学第一附属医院获悉,该院胸外科利用国际先进4D打印技术为患者解除了病痛。据悉,这也是我省首次采用4D打印完成气管外支架悬吊手术,此次手术的成功标志着河南胸外科正式迈入4D打印时代。

患者7岁,自出生不久就出现顽固性肺部感染,用药控制后很快再次复发。

郑州大学第一附属医院胸外科李主任接诊后,一方面向胸外科学术带头人、副院长赵松教授汇报,一方面成立治疗团队,缜密研究手术方案。通过追踪国内外最新研究进展,团队注意到美国密歇根大学近期报道过类似患者,通过4D打印可吸收气管外支架悬吊支气管,并精确控制气管外支架在两年左右吸收,此技术被称为4D打印技术。

治疗团队多次模拟推演手术过程,并论证手术可行性。在充分保证手术安全前提下,医院为患者实施了4D打印支气管外支架悬吊术。医生用为患者量身定制的4D打印支气管外支架将狭窄段支气管环绕,并将支气管准确悬吊在支架上,软化的支气管随即复张,手术顺利完成。据了解,患者术后恢复良好,已康复出院。

更好发挥坚强保障作用 推动“三服务”上新台阶

(上接一版)就做好今年工作,靳磊要求,要始终把学习作为永久的事业,增强学习的自觉性、系统性、广泛性、实效性,紧密结合实际,不断提升以文辅政、调查研究、综合协调、督办落实、联系群众和服务发展的能力水平。始终把全局作为永恒的站位,拉高坐标、拓宽眼界,了解情况要“熟”、学识眼界要“广”、思考问题要“深”、工作重点要“明”、解决路径要“准”,发挥参谋助手作用,确保市委决策部署落到实处、取得实效。始终把卓越作为永恒的追求,找准定位、提升标准、严格要求、精细实施,做到参谋要有为、服务要有方、协调要有法、组织要有序、督查要有效、保障要有力,更好担当起“围绕中心、服务大局”的重大使命。进一步坚定理想信念、践行崇高追求,牢牢把握“四个做到”,促进自身道德修养、综合素质实现新提升,推动办公厅“三服务”事业发展再上新台阶,为郑州建设国家中心城市做出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议还对市委办公厅2016年度先进处室、先进党支部、先进个人、优秀共产党员等进行了表彰。

安全生产 警钟长鸣

编者按:《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》作为未来一个时期安全生产领域的纲领性文件,对推动我国安全生产工作具有重大意义。今日刊发《意见》解读第七篇。

事故调查报告 必须全文发布

本报讯(记者 黄永东)每一起重大事故背后都有教训值得汲取。《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》提出,在严格事故责任追究的同时,要充分发挥事故查处对加强和改进安全生产工作的促进作用,事故调查报告须详细分析原因并全文发布。

《意见》提出,要依法依规制定各有关部门安全生产权力和责任清单,尽职照单免责、失职照单问责。建立企业生产经营全过程安全责任追溯制度,严肃查处安全生产领域项目审批、行政许可、监管执法中的失职渎职和权钱交易等腐败行为。严格事故直报制度,对瞒报、谎报、漏报、迟报事故的单位和个人依法依规追责。

《意见》明确,要建立事故调查分析技术支持体系,所有事故调查报告要设立技术和管理问题专篇,详细分析原因并全文发布,做好解读,回应公众关切。对事故调查发现有漏洞、缺陷的有关法律法规和标准制度,及时启动制定修订工作。建立事故暴露问题整改督办制度,事故结案后一年内,负责事故调查的地方政府和国务院有关部门要组织开展评估,及时向社会公开,对履职不力、整改措施不落实的,依法依规严肃追究有关单位和人员责任。



【酒窖篇】 橡木桶的奥秘



零售价每瓶 398元

陕西张裕瑞那城堡酒庄精心挑选 Vicard、Nadalie、Boutes、Saury、Seguin Moreau 等不同品牌、不同产地、不同烘烤程度(分为轻度烘烤、中度烘烤、重度烘烤)的全新橡木桶,分别陈酿不同葡萄园、不同葡萄品种的酒液,旨在提升风味的复杂性,为葡萄酒赋予交响乐般华丽的润饰。葡萄酒是一种有生命的液体,酿酒师需要悉心照料,定期进行品尝分析,并进行及时的添桶(补充挥发到桶外以及被橡木桶吸收的酒液,保持原来的容量,以维持稳定的氧化速度)和换桶(与沉淀到桶底的杂质进行分离)。

制作橡木桶的木材必须是百年以上树龄的橡木,这种资源日渐稀缺,而且橡木桶的制作又是一种传统手工劳动,法国制桶行业联盟的统计数据表明,法国现有制桶企业仅42家,年产橡木桶

仅50余万只,每年出产的橡木桶约有三分之一供应法国国内酿酒企业,三分之二销往其他葡萄酒生产国。由于使用橡木桶成本太高,世界上许多葡萄酒生产商流行直接在不锈钢发酵罐加入橡木块、橡木条、橡木片或橡木屑,俗称“橡木插件”。但张裕公司自1892年创始以来,一直坚持使用橡木桶以确保葡萄酒品质,与法国几大橡木桶制造商保持长期的合作关系。张裕年报显示,公司仅在2012年就购置橡木桶13800只,较好地满足了生产经营需要。

橡木桶的作用这么大,并不意味着橡木桶贮存陈酿的时间越长越好,这需要根据葡萄品种、年份以及葡萄酒潜质综合确定,有的可能需要12个月,有的可能需要18个月,有的还可能只需要24个月。

李记明

郑州日报 讲文明树新风 公益广告



中原城市群发展规划获国务院批复,郑州迎来“枢纽经济”新时代。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善